

萝北 改出营商环境新气象 迎来振兴发展好势头

2019年惠民实事

- 1.投资2000万元,实施嘟噜河污染防治工程;
- 2.投资1200万元,实施种植业保险80万亩;
- 3.投资1200万元,筹建凤翔镇幼儿园、“互联网+教育”信息平台;
- 4.投资770万元,实施水毁修复工程;
- 5.落实农机具补贴750万元;
- 6.投资700万元,实施黎明水库水环境治理工程;
- 7.投资580万元,提高农村低保、城乡特困供养、优抚对象补助标准;
- 8.投资300万元,实施凤翔灌区农业水价综合改革奖补项目;
- 9.取消太平沟观光塔和兴龙峡谷门票;
- 10.免费为全县贫困人口和享受低保政策待遇的一、二级残疾人群健康体检;
- 11.为全县享受低保政策待遇的一、二级残疾人和计划生育特别扶助家庭成员,实行县直两院住院90%报销;
- 12.免费为全县65周岁以上居民脑卒中筛查;
- 13.免费为全县适龄贫困妇女两癌筛查;
- 14.免费为农村适龄青年婚前医学检查;
- 15.免费为全县中小学生健康体检;
- 16.免费为县寄宿制中学入学新生结核病筛查;
- 17.实现全县流动人口与户籍人口公共卫生均等化,对留守儿童和空巢老人实施“关怀关爱”帮助;
- 18.免费为计生特扶家庭缴纳住院护理保险补助和健康体检;
- 19.免费为全县45岁以上建档立卡贫困户胃镜筛查。

“工作人员指导填表,免费打印材料,来这办事方便多了。”日前,在萝北县行政服务大厅,办理企业注册的刘先生为市场监督管理局今年初开设的便民服务点赞。这是近年来萝北县持续优化环境的新画面之一。

改革增强了发展内生动力,实干找到了萝北县振兴发展的现实路径,资源优势得到释放,县域经济实现快速增长。

□文/摄 渠超 本报记者 邵晶岩



改革驱动发展提速

2018年,萝北县委县政府积极推进改革,大力优化营商环境,事业单位编制精简18%,大力推进农垦、森工办社会职能改革,大力支持中省直单位机构改革,高标准完成国有林场改革。深化农村集体产权制度改革,完成农村土地确权登记,发放经营权证9600本。萝北县全面贯彻“放管服”改革理念,持续推进流程再造,累计减事项163项、简环节274个、去要件350件、压时限4618天,“跑一次”事项达到573项,受理网上行政审批事项2885件,改革红利得到充分释放。紧紧围绕城乡规划、扶贫救灾等七个重点领域,不断完善网上政务公开工作体系和机制,着力推进“五公开”。加大政府信息公开力度,加快建设法治政府。

营商环境不断改善,为萝北县招商引资增加砝码,为项目快落地提供加速度。2018年,萝北县实施产业项目30项,完成投资4.5亿元,凤翔、鹰豪石墨深加工等5个项目建成投产。与世界500强中国五矿集团就云山石墨资源世界级开发取得突破性进展,与国内500强步长制药集团就北药种植及深加工达成初步合作意向,与青岛海达、广东飞翔达等10户企业就石墨精深加工、无人机制造等领域合作步入实质性推进阶段,泰东德锂离子电池负极材料、东方希望百万头生猪养殖加工等4个项目顺利开工,全年招商引资到位资

金18.1亿元,增长22.3%。新增规上工业企业4户,发放“助保金”贷款1000万元,申报省级科技成果转化项目2项,实施县级科技计划项目23项,申请专利55项。规上工业总产值19.8亿元,增长33.1%;增加值4.5亿元,增长34.5%;利税3.9亿元,增长56%,指标均创历史新高。

据统计,2018年萝北县地区生产总值达43.5亿元,增长8%;财政收入首次突破7亿元大关,增长17%;公共财政收入3.6亿元,增长24.8%;固定资产投资13.1亿元,增长42%;社会消费品零售总额18亿元,增长10%;城镇和农村常住居民人均可支配收入分别达到26452元、18132元,均增长7%;进出口贸易额1亿美元。2017年经济综合实力跃升至全省第17位。



办实事增进民生福祉

萝北县持续加大投入力度,为群众解决了一批看得见、得实惠的实事好事。稳步提高城乡低保、特困人员供养、医疗救助等补助标准,及时足额发放城乡医疗救助资金,实施城乡低保户重度精神病人兜底救助,城乡居民基本养老保险参保率达99.5%。将建档立卡贫困人口全部纳入城乡居民基本医疗保险,提高大病报销比例5%,降低大病起付线1万元。培训创业人员1566人,新增就业4095人。依法保障农民工合法权益,收缴农民工工资保证金2326万元。投入1.2亿元,建成高标准、现代化新高中,改造教育幼儿园、朝鲜族学校及13所义务教育段薄弱学校,通过省教育均衡发展评估验收。推出“视界萝北”手机客户端,开设文化馆、图书馆试点分馆17个,黑龙江流域博物馆晋升国家二级馆。投入600余万元,建成远程医疗会诊中心和“互联网+急救”应急指挥救助系统,“金保工程”实现即时报销结算。圆满完成全省县级公立医院综合改革现场会,县医院晋升为二甲医院,被评为全国建立健全现代医院管理制度试点医院。集中开展“守护舌尖安全”综合治理,食品药品安全保障水平显著提升。社会大局保持稳定。深化“平安萝北”和公共法律服务体系建设,严厉打击各类违法犯罪行为,全面开展“扫黑除恶”专项斗争和全民禁毒工程,破获1起重大涉恶案件,社会

治安综合治理得到进一步加强。严格落实安全生产“一岗双责”,狠抓重点领域和行业安全隐患排查整治,开展应急演练22次,无较大以上生产安全事故。有效解决学府新城、岩峰壹号、云山林场整体搬迁等信访积案39件,积案化解率达90.7%。加强边境管控维护,集中销毁“三无”船只21只,连续十五年无重特大涉外事件。

致力精致建管,城乡面貌变化深刻,焕发新颜。充分发挥规划导向和引领作用,打响萝北县有史以来最大范围的城市修复、最大体量的城市改造、最大规模的城市建设攻坚战,城市建设提档升级。投入5.8亿元,推进县城三期、四期棚户区改造,建成鹤祥小区、房产小区及通河小区一期,安置居民1627户。投入3.2亿元,启动吉祥街、凤军街、红光路、法制公园建设,完成南二道街、新光路、太平路升级改造和儿童公园修建,栽植花卉15万株,既有建筑节能改造17.7万平方米,凤凰排水和第二水厂投入使用。投入234.6万元,完善数字化城管指挥平台,新增监控点100个,购置大型清雪机械和垃圾清运设备10台套。深入开展农村人居环境整治和“三清理一绿化”专项行动,农村改厕334户,清运垃圾1.4万吨,清理边沟29万米,种植花树150余万株,完成肇兴镇自来水改造和江红村污水集中处理试点工程,农村生活品质进一步提高。

三大攻坚战初战告捷

采取一系列行之有效的举措,防风险、助脱贫、治污染,为经济稳健运行提供重要支撑。重大风险有效防控。立足疏浚淤泥、破除掣肘,进一步完善债务风险应急处置机制,对政府债务进行全面梳理,制定实施《政府性债务风险应急处置预案》和《隐性债务化解方案》,大力盘活滨江花园宾馆、大雁广场等闲置资产。有效管控金融市场风险,对存在非法集资隐患的重点行业、领域开展集中检查,督促存在民间融资行为的企业,通过出让股权、招商引资、合作加工等方式解决债务问题。精准扶贫成果丰硕。立足焦点不散、靶心不变,在财政收支压力较大的情况下,最大程度发挥好资金使用效益,县本级财政投入3500万元全力支持脱贫攻坚。夯实“两不愁三保障”。投入1886.6万元,实施农村安全饮水工程,覆盖78个自然屯和9个农林场,受益人口3.7万人。投入797万元,改造危房281户。报销医疗费用373.5万元,保险兜底46.9万元,发放大病医疗救助金、临时救助金158.7万元。投入20余万元,资助贫困学生229人次,教育帮扶实现全覆盖。增强“造血”功能,通过实施金融扶贫、产业扶贫、光伏扶贫等一系列扶贫项目,带动全县建档立卡贫困户人均年增收2374元。全年脱贫退出267户550人,贫困发生率降至0.43%。污染防治取得实效。立足从源头防、用铁腕治,深入推进“绿盾2018”专项行动,严格落实中央环保督察“回头看”整改要求,全面排查整治污水、烟尘、噪声等污染环境行为,生态环境得到明显改善。实行秸秆禁烧网格化管理全覆盖,全力保持秸秆禁烧高压态势,筑牢秸秆禁烧防火墙,实现秋季“零火点”。积极开展国家森林城市创建,封山育林6000亩、人工造林1000亩、退耕还林699亩,义务植树20万棵。

2019年,萝北县将以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和重要指示精神,贯彻落实省市委全会部署,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立“依托资源上项目、转换动能兴产业、向外求进促升级、改革创新增活力、优化环境保发展”的工作思路,以加强和改进党的全面领导为保证,以稳中求进为工作总基调,以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为引领,以推进“12612”工程为牵动,持续实施“四大战略”,着力发展“五大产业”,统筹推稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,奋力开创萝北全面振兴全方位振兴发展新局面,以优异成绩向祖国70华诞献礼。预计实现地区生产总值增长8%,公共财政收入增长8%,固定资产投资增长15%,社会消费品零售总额增长6%,城镇和农村常住居民人均可支配收入分别增长5%和6%。